



# 习近平就俄客机失事向普京致慰问电

## 李克强向梅德韦杰夫发去慰问电

新华社北京11月1日电 国家主席习近平11月1日向俄罗斯总统普京致慰问电,就俄罗斯一架客机在埃及西奈半岛失事向遇难者表示深切的哀悼,向遇难者亲属表示诚挚的慰问,表示值此俄罗斯人民悲伤的时刻,中国人民坚定同俄罗斯人民站在一起。

当日,李克强总理也向俄罗斯总理梅德韦杰夫发去了慰问电。

### 新闻链接

## 俄坠毁客机黑匣子找到 机上乘客机组成员无一生还

据新华社北京11月1日电 埃及民航部长穆罕默德·胡萨姆·卡迈勒10月31日夜间宣布,当日失事的俄罗斯客机两个黑匣子已全部找到。埃及总理谢里夫·伊斯梅尔表示,对黑匣子的分析工作已经开始。

客机坠毁地点位于埃及西奈半岛,这一地区极端势力活跃。极端组织“伊斯兰国”西奈分支10月31日在其推特账号上发布声明,宣称对俄罗斯客机坠毁事件负责。针对这一言论,俄官员及专家表示质疑。

事故发生后,俄总统普京下令成立空难事故委员会,命令俄紧急情况部部长普奇科夫及俄交通部长索科洛夫带领事故委员会飞赴埃及,配合调查客机失事原因。法国民航安全调查分析局10月31日宣布,该局2名调查人员将在6名空中客车公司技术顾问的陪同下于次日前往埃及,参与事故调查。

俄罗斯科加雷姆航空公司一架从埃及沙姆沙伊赫飞往俄罗斯圣彼得堡的客机10月31日清晨起飞后不久坠毁于埃及西奈半岛阿里什地区南部的哈桑纳山区。机上共有217名乘客和7名机组人员,乘客多为俄罗斯人,目前已找到129具遇难者遗体。俄罗斯驻埃及大使馆发布消息确认,机上乘客和机组人员无一生还。俄总统普京当日签署法令,宣布11月1日为全国哀悼日。

## 张高丽出席“读懂中国”国际会议开幕式

据新华社北京11月1日电 (记者刘华)第二届“读懂中国”国际会议1日在北京开幕,中共中央政治局常委、国务院副总理张高丽出席开幕式并致辞。

张高丽说,今天,一批国际知名的政治家、企业家、专家学者聚集一堂,沟通信息,交流思想,把更多中国声音传

向全球,对世界了解和认识中国、中国了解和认识世界具有十分重要的意义。

第二届“读懂中国”国际会议由中国国家创新与发展战略研究会、中国人民外交学会、北京市人民政府和21世纪理事会共同主办,40多位来自世界各国的前政要、战略家和企业界领袖参加会议。

## 珍惜中日韩关系企稳求进态势

沈丁立

11月1日,第六次中日韩领导人会议在韩国首尔举行,三国发表《关于东北亚和平与合作的联合宣言》。中日韩领导人会议机制时隔三年重启,来之不易,三国均做出了努力。中日韩加强合作不仅符合三国人民利益,也有利于东北亚地区稳定和繁荣。

中日韩是东北亚乃至世界上的三个重要国家。中日是世界上最大三个经济体中的两个,中国是世界上成长最快的大型经济体,韩日则是经合组织(OECD)的成员。作为整体,中日韩对地区和全球经济增长具有重要意义。这三个国家如能彼此互信、充分合作,最大程度发挥各自潜力,必将促进共同繁荣和发展。

中日韩合作始于上世纪90年代末,最初的合作是在东盟的框架内进行。2000年11月,三方领导人在新加坡举行的中日韩领导人早餐会上决定,在“10+3”框架内定期举行会晤。会晤旨在加强三方合作,提升三国发展与福祉,增进

地区安全与稳定,为营造东北亚的长期和平夯实基础。十多年来,三国通过包括三方领导人常态化会晤在内的各种方式,积极促进在经贸财金和能源环保等多方位的合作,给三国人民带来了广泛而切实的福祉。

毋庸讳言,三国领导人会晤机制一再受到日本政府在历史问题上的一些错误立场的影响,曾数度被迫推迟或中断。“政冷经热”一词,不时被用来形容中日、韩日关系。而从长期看,政冷必然影响经热,造成“经冷”乃至“经冷”。

政治、经济无法割裂。正如在第六次中日韩领导人会议上,中国总理李克强指出,三国还应承担起维护地区和平稳定的重要责任,推动政治安全与经济发展“两个轮子一起转”,以对话合作塑造安全与发展环境,为实现地区安全与发展营造良好氛围。

中日韩三方合则皆利、斗则俱伤。就中日韩合作,李克强提出“提升政治互信水平,维护地区和

平稳定”等六点具体建议。而互信的前提是就包括历史问题在内的重大问题形成共识。中日韩三国应本着以史为鉴、面向未来的精神,妥善处理历史相关问题。

中日韩领导人重新走到一起,殊为不易,相关局面值得倍加珍惜。由于中日、韩日关系敏感性、复杂性仍较为突出,重回正常发展轨道任重道远。三国关系企稳求进的基础仍需夯实,这就需要三方把握大方向,妥善管控矛盾,从易到难、循序渐进。

当下,通过稳定三方关系,为三国扩大经贸与人文交流创造更加良好的政治环境,便是中日韩三方的重大任务。相互尊重,互利共赢,理应成为三方发展合作关系的准则。

为中日韩合作注入新希望、新活力,是本次三国领导人会议的重要成果。而落实好三国投资协定,加快推进中日韩自贸区谈判,继续促进贸易投资自由化、便利化,是三国关注的重点方向之一。随着中

洲经济平稳增长。

李克强就中日韩合作提出具体建议:一是提升政治互信水平,维护地区和平稳定。二是充分发挥各自比较优势,开展国际产能合作。三是促进东亚经济一体化,维护地区金融稳定。四是共同推动结构性改革,加强创新领域合作。五是加强可持续发展合作,更好造福民众。六是推进社会人文交流,增强东亚共同体意识。

李克强强调,要发挥好三国合作秘书处的重要平台作用,进一步加大对秘书处投入,积极研究成立中日韩合作基金,为深化合作提供新活力。

在谈到东北亚地区局势时,李克强指出,今年是联合国成立70周年,也是世界反法西斯战争胜利70周年。东北亚保持和平稳定符合地区各国共同利益。中国始终是东亚地区的和平稳定力量。我们坚定不移地走和平发展道路,坚持对话谈判的方式,坚持和解合作的方向,共同致力

于东北亚长治久安。和平是人间正道,只有正视历史,才能面向未来。希望日本顺应本国人民的愿望和亚洲地区各国的共同呼声,恪守和平发展的方向。

会后三国发表了《关于东北亚和平与合作的联合宣言》。

又电 当地时间11月1日下午,国务院总理李克强在第六次中日韩领导人会议后,与韩国总统朴槿惠、日本首相安倍晋三共同会见记者。

又电 当地时间11月1日上午,在韩国国会会议厅会见韩国国会议长郑义和。

又电 国务院总理李克强当地时间11月1日在首尔国会议员会馆与韩国国会议长郑义和共同出席“中国旅游年”闭幕式并致辞。

又电 国务院总理李克强当地时间11月1日晚在首尔下榻饭店会见了出席第六次中日韩领导人会议的日本首相安倍晋三。

李克强表示,中日是亚洲和世界上有重要影响的国家。过去几年,中日关系走了一段弯路,其中的原因日方是清楚的。这一深刻教训值得认真总结。去年底以来,在双方共同努力下,两国关系逐步走出僵局,保持回稳势头。但同时,两国关系敏感性、复杂性仍较为突出,重回正常发展轨道依然任重道远。双方要重点做好以下工作:

一是牢牢把握两国关系的大方向。二是妥善处理和管控敏感问题。三是培育相互信任。四是深化务实交流合作。

又电 国务院总理李克强当地时间11月1日中午在首尔出席韩国经济界欢迎午餐会,并发表题为《让中韩合作不断结出惠民新硕果》的主旨演讲。

又电 国务院总理李克强当地时间1日上午在首尔下榻饭店会见韩国主要企业负责人。

## 李克强出席中日韩领导人会议 提出六项具体合作建议

## 汉风吹拂 首尔城



10月31日,2015“首尔·中国日”在韩国首尔广场成功举办,来自中韩两国的12支表演团体和41个参展单位为首尔市民带来了一场“韩流”与“汉风”相互交融的文化盛宴。

上图:中国文艺团体为韩国民众表演舞狮。

左图:一位韩国小朋友为脸谱涂色。

新华社记者 姚琪琳摄

## 涉及近500万个家庭、约1400万人 全国1%人口抽样调查全面展开

本报北京11月1日电 (记者赵展慧)11月1日,2015全国1%人口抽样调查入户登记正式开始。

由于2010年第六次全国人口普查以来,我国的人口状况发生了很大变化,所以此次全国1%人口抽样调查的开展旨在了解2010年以来我国人口在数量、素质、结构、分布以及居住等方面的变化情况,为制定国民

经济和社会发展规划提供依据。

此次人口调查共在全国境内抽取约6万个调查小区,共约1400万人,涉及近500万个家庭,入户调查时间为半月,从11月1日至11月15日,选择网络填报的调查对象要在11月7日前登录国家统计局网站进行填报,到时未完成填报的,调查员将于11月8日起入户进行补查。

## 黑龙江畔雾凇美



近日,随着气温逐渐降低,地处中俄界江黑龙江上游的边陲小城呼玛江段,受黑龙江水汽影响,江上岛屿和江畔上的树木开始呈现美丽雾凇景观。

周长平摄 (人民图片)



本栏目主持人: 陈振凯